

“指尖上的银行”受限 我的存款谁做主？

银行限制微信理财额度引质疑

新华社北京2月5日电(记者毛伟豪 岳瑞芳)微信上线的“抢红包”火爆春节,在制造话题的同时,迅速扩大了微信支付的用户群。微信理财通趁势而上,成为互联网金融新晋“吸金大户”。但部分银行限制其交易额度,截住储户资金流向,引发投资者的不满与质疑。

“指尖动了”钱没动

1月29日,沈阳市民刘女士登录微信理财通,看到理财通7天年化收益率将近7.4%,比自己之前购买的余额宝收益还高,于是打算把钱转账到理财通上面。

“转账时才发现,绑定了理财通的工行卡每天只能转出1万元。”刘女士说,还得把多余的钱存回到余额宝里,折腾一圈至少亏了一天的收益。

更让刘女士不解的是,工商银行还对单日交易总额作出5万元的限制,“我的‘活钱’都是存在余额宝里,和

工行卡绑定的,理财通也绑定工行卡。工行把购买额度定得这么低,想多存钱到理财通都不行,如果理财通的收益一直都比余额宝高的话,那就亏大了。”

和刘女士同样遭遇的人不在少数。在一些社区论坛上,年终奖到手后如何理财占据各个版面,与往年不同的是,许多人放弃了存银行或购买理财产品等传统模式,选择将钱存入余额宝或理财通。但是银行突然设限令不少投资者措手不及。

“限制交易”为哪般

据记者了解,目前,有民生银行、兴业银行、中信银行、工商银行、招商银行、浦发银行等10余家银行支持微信支付。用户绑定银行卡后,就可以进行理财通的基金购买。

微信理财通的限额说明显示,上述银行均对单笔单日交易额度做出了限制,民生银行和兴业银行限额最

低,为单笔单日5000元。而工商银行和浦发银行更是对单日总额作出限制,如工商银行限定单日总额5万元,是12家银行中最低的。

据记者了解,微信理财通于1月22日正式上线。招商银行对转入理财通的资金限额从最初的每笔每天5000元上调为每笔每天3万元。而工商银行的限额从最初单笔单日1万元,调整为单笔单日1万元、单日5万元。也就是说,从最初每月最高30万元额度下调了25万元。

工商银行相关负责人5日接受记者采访时表示,设定限额的目的是为了保障客户资金的安全,而对于为何作出每月5万元的设定,该负责人未作明确说明。

记者又致电工商银行客服热线,工作人员称,无法查询通过工商银行卡存入微信理财通的限额问题,建议发送短信到95588进行咨询。记者发送短信咨询,短信银行人工服务回复称需要同有关部门确认后回复,并建议用户直接与

腾讯联系咨询。但微信理财通在限额说明中明确:交易限额为银行限制,无法调整,请用户谅解。

“客户使用银行卡转账,资金如果发生问题,银行是第一责任人。”中信银行北京营业部相关负责人表示,限额的目的确实是为了保障客户的资金安全。

我的存款谁做主

商业银行法第29条第1款明确规定:商业银行办理个人储蓄存款业务,应当遵循存款自愿、取款自由、存款有息、为存款人保密的原则。第33条规定:商业银行应当保证存款本金和利息的支付,不得拖延、拒绝支付存款本金和利息。

辽海律师事务所律师谷辽海指出,储户与银行间签订的是民事存款合同,要遵循双方自愿原则,银行没有理由单方限制储户权利。

中央财经大学中国银行业研究中心

主任郭田勇认为,银行作出限额规定,首先是从客户资金安全的角度考虑,“用支付宝购物也会有交易的限额。其次,银行使用的系统是各自开发的,限额的额度可能跟系统的构成以及设置的参数有关。”

当然,郭田勇也不排除银行防止存款流失的动机。一方面,节前各企业都提取存款用于发工资和年终奖,另一方面余额宝互联网理财产品对银行活期存款冲击巨大,为了符合存贷比的监管要求,银行“不得不精打细算,处处算计着过日子。”

“要想把钱留住,首先得把心留住,做受人尊重的银行。”中国人民大学法学院院长刘俊海说,市场经济就是要发挥市场在资源配置中的作用,储户是金融消费者,市场最终要听消费者的。“银行只有转变经营理念,创新盈利模式,提高金融产品质量,通过提高储蓄利率、设计收益率高的理财产品等方式来留住储户,不能靠限制额度强留。”

浙江一周新增13例 H7N9禽流感病例

福建广东广西新增6例病例

综合新华社消息 2月5日,浙江省卫生计生委通报了4例感染病例。自1月30日至2月5日,浙江通报新增13例人感染H7N9禽流感病例。至此,本年度浙江已累计通报69例人感染H7N9禽流感病例,疫情仍呈高度散发状态。

福建省卫生计生委2月4日通报,该省当日新确诊1例人感染H7N9禽流感病例。目前,福建省人感染H7N9禽流感病例已增至14例。

广东省卫生计生委2月5日通报,肇庆、佛山、深圳3市新增4例人感染H7N9禽流感确诊病例。

记者5日从广西卫生部门获悉,广西确诊1例人感染H7N9禽流感病例。



郑州机场降落故障 致大量旅客滞留

据新华社郑州2月5日电(记者尚昆伦)4日18点29分,幸福航空公司一架新舟60飞机在郑州新郑国际机场降落时突发故障,造成机场紧急关闭。受此影响,新郑机场多个航班被延误,大量旅客滞留。

突发降落故障的飞机为幸福航空公司太原-郑州-合肥JR1533航班,机型为新舟60,发生故障时机上共44人,其中机组人员7人,旅客37人。飞机故障未造成人员伤亡。机场方面表示,经过紧急处置,新郑机场已于当日22点30分左右恢复正常。

据机场官方微博消息,该飞机在机场落地滑行过程中,前起落架意外缓慢收起,导致机头着地。安监等部门正就事故原因作进一步调查。

韩朝商定本月下旬 举行离散家属会面

据新华社首尔2月5日电(记者宋成峰)韩国统一部5日说,在当天举行的韩朝红十字会离散家属工作会议上,双方商定本月20日至25日在朝鲜金刚山举行离散家属会面。

韩国统一部提供的新闻稿说,韩朝红十字会离散家属工作会议当天在板门店朝方一侧的“统一阁”举行。根据会议达成的协议,韩朝将各有100人参加会面,人员以去年9月双方已交换的名单为准,允许必要的监护人陪同;集体会面将在离散家属会面所和金刚山宾馆进行。

日本广播协会会长 收回不当观点

据新华社东京2月5日电(记者郭一娜)日本广播协会(NHK)会长初井胜人5日在东京出席国会答辩时说,收回此前有关首相安倍参拜靖国神社等问题的所有个人观点。

初井1月25日在就任NHK会长记者会上发表大量错误言论,招致日本有识之士以及亚洲邻国的强烈批评。他宣称,“参拜靖国神社是安倍首相基于信念所为”,“慰安妇问题哪个国家都有”,“针对领土问题,他表示,NHK国际频道在‘尖阁诸岛’(即钓鱼岛及其附属岛屿)和‘竹岛’(韩国称独岛)问题上明确主张日方立场是理所当然的,“政府说右,(NHK)就不能说左”。

另据日本媒体报道,NHK经营委员百田尚树3日在东京街头演讲时否认存在南京大屠杀。对此,日本民主党政策调查会长樱井广批评说,百田的言论脱离常识。日本研究媒体的学者松田浩说,百田的言论让人对NHK的政治中立性产生怀疑,有可能损害日本观众对NHK的信任。

西班牙货船法国触堤



2月5日,在法国港口城市巴约纳附近的昂格莱,救援人员站在触堤的西班牙货船前。

该货船当天不慎在昂格莱触堤,船身折为两截,造成至少一名船员受伤,并且可能漏油污染附近海面。(新华社/法新)

泰国法院再向 素贴发逮捕令

执政党与反对党互控违宪



2月5日,在泰国首都曼谷内政部大楼附近,反政府示威者站在路障后抗议。(新华社发)

据新华社曼谷2月5日电(记者常天童 张春晓)泰国刑事法院5日下午向19名反政府示威领导人和核心成员发出逮捕令,但警方尚未决定实施逮捕的具体时间和方式。围绕尚无结果的国会选举及反政府集会示威,反对党民主党和执政党为泰党同时指责对方违宪,并寻求解散对方政党。

泰国刑事法院当天以违反紧急状态法为由向包括素贴在内的19名集会领导人和核心成员发出逮捕令。法院表示,证人、证物及视频资料显示这19人有勾结、鼓动及支持破坏紧急状态法行为的嫌疑,逮捕令有效期为1年。

泰国看守政府劳工部长、维稳中心负责人差林5日表示,希望素贴及其他嫌疑人能够自首以避免实施逮捕时发生流血冲突。但差林拒绝透露警方的逮捕计划。

泰国刑事法院已于去年底以煽动群众占领政府机构、损害公共财产等罪名,先后两次向素贴发布了逮捕令,但警方一直没有对其实施抓捕。

执政党为泰党5日向选委会提出申诉,要求解散民主党并在5年内禁止其执行委员从政。为泰党发言人邦邦说,有证据显示反政府集会领导人及核心成员与民主党存在紧密关系。此外,民主党党首阿披实曾于去年12月带领民主党议员集体从国会辞职以向英拉政府施压,并抵制本月2日举行的国会选举。在这两点上,民主党没能履行法院的职责,违反宪法第94条。

与此同时,民主党向宪法法院提起诉讼,要求判决此次国会选举无效并解散为泰党。民主党发言人差瓦依认为,看守总理英拉和为泰党在选委会建议延期的情况下依然极力推动国会选举是为了保有政治权力,此行为违反宪法第68条。该条宪法规定,禁止以违宪手段获取政治权力、触犯君主立宪制政体,如果有政党采取这种手段,可判处解散该政党且在5年内禁止该政党执行委员从政。

泰国选举委员会5日公布此次国会选举正式投票率为46.79%,全国共2010万选民参加投票,其中16.57%的人投弃权票,此外还有12%的选票无效。但以上数据没有把完全无法举行投票的9个府的选民计算在内。

选委会将于6日举行会议探讨尚未解决的问题,还将参考法律专家的意见考虑是否为无法投票和没有候选人注册的选区举行补选。选委会原计划于本月23日为1月26日的提前投票举行一次补选,但选委会主席素帕猜4日表示,鉴于目前局势,补选很难如期举行。素帕猜还说,如果宪法法院判定本次国会选举无效,选委会可立即组织重新选举。

除选举可能被判无效外,由大米收购项目产生的欠款问题也持续困扰英拉政府。目前,泰看守政府需要1300亿美元(约合43亿美元)用来支付约100万名农民的欠款。但由于看守期间权力受限,政府很难筹措这笔资金。泰国全国各地的稻农近日纷纷加入封锁当地交通要道、要求政府立即支付欠款的行动中。



中央气象台暴雪预警升级为黄色

黄淮等地将迎入冬以来最强降雪

新华社北京2月5日电(记者林晖)中央气象台5日将暴雪蓝色预警升级为黄色预警,预计黄淮等地将出现入冬以来的最强降雪。5日白天,雨雪势力的控制范围继续扩大,华北南部至长江以北的大

部分地区出现降水天气。中央气象台监测显示,宁夏东部、甘肃东部、陕西中北部、河南大部、湖北西北部等地出现大到暴雪天气,其中河南驻马店出现大暴雪天气,上述大部地区的最高气温均在0摄氏度以下。

中央气象台预计,未来24小时,上述地区仍将有雨雪天气产生,黄淮等地还将出现入冬以来的最强降雪。其中,河南中南部、湖北西北部、安徽北部、江苏北部、山东东南部等地有大雪,河南南部、湖北西北部、安徽西北部

等地的部分地区有暴雪(10毫米至15毫米);新疆西部和北部、西北地区东部、内蒙古西部、华北中南部、黄淮、江汉、江淮北部等地有小到中雪或雨夹雪天气;西南地区东部、江淮南部、江南大部、华南北部及台湾等地有小到中雨。

第64届柏林国际电影节即将大幕开启

《无人区》等3部华语片“逐熊”

据新华社柏林2月5日电(记者文史哲)第64届柏林国际电影节6日即将大幕开启,约400部影片将轮番上映;荧屏闪烁间,电影这门独特的现代艺术,将显现何种魅力?

经典归去来

柏林电影节的影片常具鲜明的个人艺术风格,本届电影节中“功成名遂”的导演们更是先声夺人。开幕大戏、美合拍影片《布达佩斯大饭店》就是一例。导演韦斯·安德森早已以天才的电影配乐、精妙的剪辑以及充满温情的喜剧风格赢得世界声誉,这一新作则讲述了一名酒店礼宾员与其年轻门生共同经历的悲喜人生,影片浓郁的老欧洲风情更被视为对具有欧洲背景的好莱坞喜剧大师、德裔美国导演恩斯特·刘别谦的致敬。

同样载誉而来的还有美国导演理查德·林克莱特和秘鲁女导演克劳迪娅·略萨。林克莱特《爱在黎明破晓前》系列爱情片深受喜爱,此次参赛影片《少年时代》或将同样的细腻展现小男孩的成长。略萨曾以讲述秘鲁民族记忆斩获2009年柏林金熊奖,今年将以《在远处》探讨人性、艺术与救赎的现代命题。另外,日本名导山田洋次还将延续其“平凡人物视角”,讲述20世纪上半叶日本《小小的家》中一段爱情故事。

最令人瞩目的莫过于阿兰·雷奈以90多岁高龄登场。作为上世纪法国新浪潮电影时期“左岸派”的杰出

代表,他曾以《广岛之恋》《去年在马昂巴德》等名作将电影的文学性与哲学性推向高潮。经典归来,提醒人们电影艺术的丰富与厚重;能否突破经典,也值得期待。无论如何,无奈参赛新作《纵情一曲》都将成为留给世界的馈赠。

长久以来,柏林电影节以对政治的敏感、对现实人生无限可能性的探究而备受珍视,今年这一特质仍将闪现光芒。

2014年,北约将从阿富汗正式撤军,德国新锐女导演菲奥·阿拉达携在阿富汗实地拍摄的影片《世界之间》仿佛赴约而至。该片讲述了德国在阿富汗与当地居民及塔利班之间的交流与冲突,展现似乎难以消弭的文化、宗教与贫富差异。阿拉达说,她希望借此影片警醒世人,反思“我们对于和平共同的、远未结束的责任”。

中国新语境

在本届柏林电影节各单元,共计有12部华语电影参展,是近年来难得的热潮景象。柏林电影节主席科斯里克在评价入围的中国电影时说,当今中国导演以更为现实、开放的方式讲述生活,而“不再像从前那样以隐喻来表现真实”。科斯里克的话可算中肯。在竞赛单元3部华语片中,中国影片的个性与多样已露峥嵘。宁浩的《无人区》已在国内上映,若隐若现的西部片、公路片风格与宁浩独特的洒脱、



在德国首都柏林,诺亚克铸造厂的车间主任托尔斯滕·比尔曼正在制作“金熊奖”奖杯。(新华社/法新)

幽默交织,令观众印象深刻。而姜文的《推拿》将聚焦盲人按摩师这一特殊群体,探索人物内心世界的复杂与广博。

由桂纶镁、廖凡、王学兵主演的影片《白日焰火》被寄予厚望。本片导演刁亦男编剧出身,影片中扎实严密的犯罪推理令电影节组委会赞赏,科斯里克称其为西方“黑色”类型片。影片内涵也同样不俗,在接受电影节官方组织的采访时,刁亦男坦言电影将展现“人在

面对人生真相时主动做出道德抉择的勇气”,而这“正是当今中国人需要的精神释放”。

的确,相较于1988年初闯入柏林电影节风景的那一片荒芜更具象征意味的《红高粱》,如今参赛的中国电影正以更为国际化、个性化的电影语言讲述具体的人与生活。新的中国电影语境将与西方电影文化擦出何种火花,本届柏林电影节或许能给出答案。